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 الفصل الأول 

 قيمة المنزلية الجبر : ال

  



 التهيئة

  ؟ ٥٨٧أي مما يلي يمثل الصيغة اللفظية للعدد  -1

 وثمان وخمسون ئةسبع م  ب وخمس وثمانون مئةسبع  أ

 وثمان وسبعون  ئةخمس م  د وسبع وثمانون  ئةخمس م  ج

 

 العدد الذي يمثل النقطة هـ على خط الأعداد هو:  -2

 
 1٥ د 12 ج ٨ ب ٥ أ

 

 " باستعمال الرموز كالآتي: ٤13من  أكبر ٤1٨تكتب الجملة: " -3

 ٤13+٤1٨ د ٤13>٤1٨ ج ٤13<٤1٨ ب ٤13=٤1٨ أ

 

 ( مع الصيغة اللفظية له من العمود ) ب (  طابق كل عدد من العمود ) ا   -٤

 مئة وخمس وتسعون  ٥19

 مئة وتسع وخمسون  91٥

 سع مئة وخمسة عشر ت  19٥

 خمس مئة وتسعة عشر  1٥9

 تسع مئة وواحد وخمسون 
 

بين النقطة من العمود )ا ( والعدد الذي يمثلها على خط الأعداد من   باستخدام خط الأعداد طابق -٥

 )ب( العمود 

 

 2 و

 ٥ د

 12 هـ

 1٥ ج

 ٨ 
 

باستعمال الإشارات هكذا:   32أكبر من  36اختر )صواب( أو )خطأ( للعبارة الأتية: تكتب الجملة  -6

36 <32 

 خطأ      صواب 



 مئة وخمسين  وأربعهي ثلاثة آلاف  3٤٥0الصيغة اللفظية للعدد  -٧

 خطأ  صواب    

 

 وعشرون هي: الصيغة العددية للعدد خمس مئة  -٨

 20٥ د 2٥0 ج ٥02 ب ٥20 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 القيمة المنزلية ضمن البلايين

  كالآتي: 10٧00093٧0٨2يقرأ العدد  -1

 واثنان وثمانون وسبعة وثلاثون ا لفا   مئة  عشرة بليون وسبعون مليون وتسع أ

 واثنان وثمانون  وسبعة وثلاثون ا لفا    مئة وسبعة بلايين، وتسع   ئةم ب

 وسبع وثلاثون واثنان وثمانون   مئة بليون وسبعة ملايين وتسع ج

 واثنان وثمانون وسبعون ا لفا   ئة وسبعون بليون وتسعة ملايين وثلاث م  ئةم د

 

 " بالصيغة القياسية كالآتي:ئة وا ربع م وسبعون ا لفا    ئةوثلاث م يمكن كتابة العدد "سبعة عشر بليونا   -2

 1٧0003٧٤00 د 1٧0003٧0٤00 ج 1٧003٧00٤00 ب 1٧003٧0٤00 أ

 

 هو:  ٤0000 تساوي ٤قيمة الرقم  العدد الذي فيه -3

 12٤٥629 د 190٨2٤٧1 ج 21٤٧20٨90 ب ٤0٧1٥293٧6 أ

 

يمكن  + )...( فإن العدد الذي  1000000+٤0000+300+20=  60010٤0320إذا كان  -٤

 وضعه في الفراغ هو: 

 6000000000 د 600000 ج 600 ب 6 أ

 

  9000000000+٨000000+٤00000+3000+600+٥0التالي:  الصيغة القياسية للعدد -٥

 هي: 

 90٨0٤00360٥ د 900٨٤036٥0 ج 9٨٤3600٥0 ب 90٨00٤36٥ أ

 

الصيغة القياسية للعدد: سبعة وعشرون بليونا  ومئة وثلاثة وعشرون مليونا  وست مئة وواحد   -6

  وعشرون الفا  واربع مئة هي

 2٧123612٤00 ج 2٧132126٤00 ب 2٧123621٤00 أ

 

 هي آحاد الملايين  ٥٧926٤٥٨في العدد  9منزلة الرقم  -٧

 خطأ  صواب    

 

 هي:  ألفالصيغة القياسية للعدد بليون ومئة  -٨

 1000010000 د 100100000 ج 1100009٧ ب 1000100000 أ

 

 2٤36,1  سم إسم منزلة الرقم الذي تحته خط للعدد: -9

 آحاد الألوف د جزء من ألف ج جزء من مئة  ب جزء من عشرة أ



 ٤٥6٧٨920٨في العدد  6لقيمة المنزلية للرقم ا ما -10

الملايين  احاد  أ
6000000 

 الملايين  عشرات ب
60000000 

 الملايين  مئات ج
600000000 

 

 القياسية التالية:  بالصورة ٥00و  ألفا   32٤مليون   12 يكتب العدد -11

 ٥0032٤12 ج 12323٥ ب 1232٤٥00 أ
 

 ٥٨٧ للعدد اللفظية الصيغةيلي يمثل  أي مما -12

 وثمان وخمسون ئةسبع م  ب وخمس وثمانون مئةسبع  أ

 وثمان وسبعون  ئةخمس م  د وسبع وثمانون  ئةخمس م  ج

 

  هي ٥٧926٤٥٨في العدد  9اسم منزلة الرقم  -13

 آحاد الألوف ج مئات  ب مئات الألوف  أ

 

  هو  2٤36٧٥0في العدد:  3القيمة المنزلية للرقم  -1٤

 3000000 ج 3000 ب 30000 أ

 

 بلايين هي آحاد ال 32٤٥6٧٨9000في العدد  2الرقم  ةمنزل -1٥

 خطأ  صواب    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المقارنة بين الأعداد

ما هو الرقم الذي يمكن وضعه في الفراغ لتصبح الجملة التالية صحيحة؟   -1

٧6٨21٧0       <   3٥390 )...(٧   

 ٧ د 6 ج ٥ ب ٤ أ

 

 10٨٥6٤32020)..( >    العدد الذي يمكن كتابته في الفراغ لتكون الجملة التالية صحيحة هو: -2

 10٨٥6٤23020 د 10٨6٥٤32020 ج 10٨٥6٤32120 ب 1٨0٥6٤32020 أ

 

  سيارة سعد هي: عن ثمن ، السيارة التي ثمنها يزيدريالا   1٥٤٥00اشترى سعد سيارة بمبلغ  -3

 9٨900 د 1٥٤300 ج 162٨00 ب 1٤6900 أ

 

 ٨٧621٧6،  92239939،   101222٤9٨1،   93٥٤2٨٧ . رت ِّب الأعداد التالية تصاعديا   -٤

٨٧621٧6   ،93٥٤2٨٧  ،92239939   ،101222٤9٨1 

 

 ٥9٤ ،  ٥9٧ ، 602 ، 610رتب الأعداد من الأصغر للأكبر :  -٥

٥9٥،  ٤9٧   ،602    ،610 

 

 المعادلة هي مقارنة بين كميتين متساويتين ؟  -6

 خطأ  صواب    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 تمثيل الكسور العشرية 

نستطيع كتابة الكسر   -1
19

1000
 كسر عشري كالتالي: صورةعلى  

 19,000 د 1,900 ج 0,190 ب 0,019 أ

 

اشترى خالد  -2
٥

10
يلوجرامات من الحلوى، اكتب الكسر التالي الذي يمثل ما اشتراه خالد على ك   

 صورة كسر عشري: 

 0,00٥ د 0,0٥ ج  0,٥ ب ٥,0 أ

 

 كالآتي: الكسر على صورة كسر عشري  يمثل الماء سبعة أعشار كتلة جسم الإنسان، يكتب  -3

 0,00٧ د 0,0٧ ج 0,٧ ب ٧,0 أ

 

 يكتب الجزء المظلل من الشكل المجاور على صورة كسر عشري كالآتي: -٤

 
 0,0٤3 د 0,٤3 ج ٤,3 ب ٤,03 أ

 

 يعبران عن الجزء المظلل في الرسم أدناه هما: الكسران الاعتيادي والعشري اللذان -٥

 
 

 =  أ
63

100
 = ب 0.63

6٥

100
 = ج 0.6٥

6٧

100
 = د 0.6٧

63

100
0.69 

 

 



  الرسم الذي يمثل الكسر الاعتيادي -6
٧

10
 هو:  

 أ

 
 

 ب

 

 ج

 
 

  د

 

 

 :  الكسور التي مقامها هي عشريةالالكسور  -٧

 ٤0 د 30 ج 10 ب 20 أ

 

اشترى سلمان ثلاثة أعشار كيلو جرام من العسل. فإن كتابة هذا الكسر على صورة كسر   -٨

 : عشري هي

 0,003 ج 0,3 ب 0,03 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 يمة المنزلية ضمن أجزاء الألف الق 

       

 ٤20,0٥ القيمة المنزلية للرقم الذي تحته خط في العدد -1

 0,00٤ د 0,0٤ ج 0,٤ ب ٤ أ

 

 ٨٤٥,2٧تسمى القيمة المنزلية للرقم الذي تحته خط للعدد   -2

 أجزاء الألف د أجزاء المئة ج  أجزاء العشرة ب الألوف  أ

 

  على الصورة: ئةيكتب العدد سبعين وستة من م  -3

 600,٧ د ٧0,6 ج 60,0٧ ب ٧0,06 أ

 

  يقرأ سعر القلم كالآتي: الجدول المجاور يوضح أسعار بعض الأصناف بالريال: -٤

 
 خمسة عشر جزءا من ألف ب ئةخمسة عشر جزءا من م  أ

 خمس وعشرون جزءا من ألف د ئة خمس وعشرون جزءا من م  ج

 

 هي: 123٥6٥الصيغة الماثلة أمامك  -٥

  تحليلية ج  قياسية ب لفظية  أ

 

 3٧٥في العدد  3المنزلية للرقم  ةالقيم ما -6

 300 ج 30 ب 3 أ

 

 هو ٤6٥203في العدد التالي  3القيمة المنزلية للرقم  -٧

 مئات  ج عشرات ب آحاد أ

 

 .16  ٤تحته خط في العدد الذيالقيمة المنزلية للرقم  -٨

 0.001 د 0.01 ج 0.1 ب 1 أ

 

 36٥200في العدد التالي  3القيمة المنزلية للرقم  -9

 آحاد ج عشرات ب مئات الألوف  أ

 

 



 ٥.٨٧تكتب بالصيغة القياسية  (  من مئة ٨٧ و   ٥) -10

 خطأ  صواب    

 

 هي جزء من مئة  32,3٥٧في العدد  ٥القيمة المنزلية للعدد  -11

 خطأ  صواب    

 

   هي: 3٤,٥٤2في العدد  2القيمة المنزلية للعدد  -12

 جزء من مئة  ج جزء من عشرة ب جزء من ألف أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 مقارنة الكسور العشرية 

 )...( <  ٤,٤3العدد الذي يكتب في الفراغ لتصبح الجملة التالية صحيحة هو:   -1

 ٤,0٨ د ٤,٤6 ج ٤,٥2 ب ٤,٧1 أ

 

 هو:  0,٤٥0الكسر المكافئ للكسر  -2

 0,٤٥ د ٤,٥0 ج ٥٤,0 ب ٤٥,0 أ

 

 يبين الجدول الآتي ا طوال مجموعة من الطلاب بالمتر.  -3

 
 هو:  ترتيب أطوال الطلاب من الأقصر إلى الأطول -٤

 صالح ، خالد ، محمد ، ياسر

 

 ومئة وألف رةة ثم من الأجزاء من عشح من المنازل الصحيشرية نبدأ ععند مقارنة الأعداد ال -٥

 خطأ  صواب    

 

 ( 0.٧ >٥)العبارة  -6

 خطأ  صواب    

 

 

 

 

 

 

 



 ترتيب الأعداد والكسور العشرية 

 هو:  ٥٨0٤3، )......( ،   ٥6٨٧٨العدد الذي يقع بين العددين  -1

 ٥٨392 د ٥٨1٤٧ ج ٥6٨٨2 ب ٥6٧٨9 أ

 

 0,3،  0,302،  0,106،  0,32:  رتب الأعداد تصاعديا -2

0,106  ،0,3   ،0,302  ،0,32 

 

 م؟  ٧,٧3ويقل عن   6,٥2فيما يلي ا طوال ا عمدة إنارة مختلفة ما هو الطول الذي يزيد عن  -3

 ٧,٧٨ د ٧,٧٥ ج 6,96 ب  6,٤9 أ

 

 حجاج بيت الله الحرام لأربعة ا عوام.  الجدول المجاور يبين ا عداد -٤

 
 ترتيب الأعوام تصاعديا حسب عدد الحجاج هو: 

 ه ـ1٤31هـ ، 1٤3٤هـ ،  1٤33هـ ، 1٤32
 

 ٨.0٥ – ٨.٧0٥  – ٨.٥9 – ٨.9 الأكبر رتب مجموعة الأعداد التالية من الأصغر إلى -٥

 ٨.٥9 -  ٨.٧0٥ -  8.9 -  ٨.0٥ ب ٨.٧0٥  -٨.٥9 -  ٨.0٥ -  8.9 أ

 ٨.0٥ -8.9 -  ٨.٥9 -  ٨.٧0٥ د 8.9 - ٨.٧0٥ -  ٨.٥9 -  ٨.0٥ ج

 

  – ٨.9٥  – 9.22 – ٧.99 – 9.1٤العدد الأكبر في مجموعة الأعداد التالية  -6

 ٨.91  هو  91.٨

 خطأ  صواب    

 

 



 تخمين والتحقق الخطة حل المسألة: 

وأعطى محمدا  ضعف ما أعطى خالد وأعطى سعدا   قلما أعطى خالدا  بعضا منها،   ٤2مع معلم  -1

  ضعف ما أعطى محمد، فكم قلما أعطى سعد؟

 2٤ د 12 ج ٨ ب 6 أ

 

. إذا كان في المزرعة 22عدت سارة أرجل الخراف، والبط في المزرعة فوجدتها  -2  ٧ رجلا 

 حيوانات فكم خروفا وجدت فيها؟ 

 ٥ د ٤ ج 3 ب 2 أ

 

ريالا إذا كان ثمن الكيلو من النوع الأول   22٥اشترى سالم نوعين من الشوكولاتة ودفع ثمنها  -3

 ريالا كم كيلو جراما اشترى من النوعين؟  2٥ريالا ومن النوع الثاني  20

  أ

 

 ب

 

  ج

 

 د

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 الفصل الثاني  

 جمع والطرح ال
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 التهيئة

  هي: ٤٧91اسم المنزلة للرقم الذي تحته خط في العدد  -1

 الألوف  د تآالمئ  ج العشرات  ب الآحاد أ

 

 3٤6٥٨في العدد:  3تسمى منزلة الرقم  -2

 عشرات الألوف د احٓاد الألوف ج تآالمئ  ب العشرات  أ

 

 :,٥٧91 تسمى المنزلة للرقم الذي تحته خط في العدد -3

 ا جزاء الألف د ئةا جزاء الم ج ا جزاء العشرة  ب الآحاد أ

 

جمال  6أبقار، و  ٤جمال، وفي مزرعة أخيه خروفان، و  ٨أبقار، و  ٧خراف، و  3في مزرعة خالد  -٤

 . بكم تزيد أعداد الحيوانات في مزرعة خالد عنها في مزرعة أخيه؟ 

 30 د 1٨ ج 12 ب 6 أ

 

  1٠مئات = .... مئات+ 5لتكون العبارة التالية صحيحة هو: العدد الذي يجب وضعه في الفراغ  -5

 عشرات

 ٤ د 3 ج 2 ب 1 أ

 

 طابق كل عدد من العمود ) ا  ( مع الصيغة اللفظية له من العمود ) ب (  -6

 المئات ٨6

 الآحاد .6٨

 أجزاء العشرة  1٥9

 العشرات  1.9٥

 أجزاء المئة 
 

 طابق كل عدد من العمود ) ا  ( مع الصيغة اللفظية له من العمود ) ب (  -٧

٧  +9  +3 20 

٥2  +30 19 

60  +11 1٤ 

٥+  ٨  +1 ٧1 

 ٨2 
 

 



 طابق كل عدد من العمود ) ا  ( مع الصيغة اللفظية له من العمود ) ب (  -٨

 عشرات  ٨مئات +  1 عشرات ٨

 آحاد 10عشرات +  ٧ آحادا   1٨

 عشرات  10مئات + ٧ عشرة 1٨

 آحاد ٨عشرات +  1 مئات  ٨

 آحاد ٨مئة +  1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الأعداد والكسور العشرية تقريب 

 إلى منزلة أجزاء العشرة هو:  6,85تقريب العدد  -1

 ٧,00 د  6,90 ج 6,٨0 ب 6,00 أ

 

  تقريب هذا الطول إلى أقرب مئة كلم:كلم تقريبا،   6825يبلغ طول نهر النيل  -2

 ٧000 د 6900 ج 6٨00 ب 6٧00 أ

 

 إلى أقرب جزء من عشرة هو  4,35تقريب العدد  -3

 ٤,٥0 ج ٤,30 ب ٤,٤0 أ

 

 يكون الناتج  حادلمنزلة ال  28,6عند تقريب العدد  -4

 2٨ ج 2٨,٥ ب 29 أ

 

 5المنزلة التي فيها الرقم  إلى 5٧29قرب العدد  -5

 6٧29 د ٥٧00 ج ٥000 ب 6000 أ

 

 4.3٠إلى أجزاء من عشرة هو  4.35تقريب  -6

 خطأ  صواب    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 تقدير نواتج الجمع والطرح 

 بالتقريب إلى أقرب مئة هو:  1٠3 - 598تقدير ناتج الطرح:  -1

 ٥00 د ٤00 ج 300 ب 200 أ

 

 بالتقريب إلى أقرب آحاد هو:   22,93+  3٧,8٠تقدير ناتج الجمع:  -2

 62 د 61 ج 60 ب ٥9 أ

 

، بكم يزيد عدد المبيعات في  يبين الجدول التي عدد الكتب التي باعتها مكتبة خلال أسبوعين -3

 الأسبوع الثاني عن عددها في الأسبوع الأول تقريبا؟ )بالتقريب إلى أقرب عشرة(

 

 1٤0 د  130 ج 120 ب 100 أ

 

 34٠٠=354٠+ 3432تقدير ناتج جمع :  -4

 خطأ  صواب    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خطة حل المسألة : الحل عكسياً 

،  ريالا  4٠، إذا اشترت أدوات الزينة بقيمة ريالا   ٧٠فاطمة عمل حفلة لصديقاتها فجمعت تريد  -1

 فكم عدد قطع الكعك التي اشترتها ؟  واشترت بباقي المبلغ كعكا ثمن الواحدة ثلاثة ريالت، 

 10 د 9 ج ٨ ب ٧ أ

 

دقيقة لجمع   35إلى صباحا، فإذا كان يحتاج  ٧يريد مزارع أن يبيع الفاكهة في السوق الساعة  -2

  دقيقة للوصول إلى السوق، متى يجب عليه أن يبدأ بجمع الفاكهة؟ 15الفاكهة، ويحتاج إلى 

 6:2٥ د 6:1٥ ج 6:10 ب 6:٠٠ أ

 

ا  -3 ا  11يزيد عددها   جمع خالد نقاطا   9يزيد عددها   على النقاط التي جمعها محمد، وجمع سعد نقاطا

  نقطة. فكم نقطة جمع محمد؟ 4٠على النقاط التي جمعها خالد. إذا جمع سعد 

 31 د 2٧ ج 20 ب 1٥ أ

 

ريالت عن كل ساعة بعد الظهر. إذا   8ريالت عن كل ساعة عمل قبل الظهر، و  5يتقاضى عامل   -4

ريالا، فكم كانت الساعة عندما   36العامل من عمله عند الساعة الثانية بعد الظهر وتقاضى  انتهى 

 بدأ العمل؟ 

 صباحا   9 د صباحا   ٨ ج صباحا   ٧ ب صباحا   6 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 جمع الكسور العشرية وطرحها

  =  5,9٧+  1٠,٠8ناتج جمع العددين:  -1

 1٥,10٥ د 1٥,٧٧ ج 16,0٥ ب 16,٧٧ أ

 

يبين الجدول المجاور منسوب الأمطار التي هطلت ذات يوم على ثلاثة مدن في المملكة العربية   -2

 السعودية، بكم يزيد منسوب الأمطار في مدينة الرياض عنه في مدينة الرس؟ 

 
 19,6٧6 د ٥,16٤ ج 3,10٤ ب 2,06 أ

 

ريال كم ريال   2٠,3ريال وحقيبة بمبلغ  45,6الكترونية بمبلغ ريال، إذا اشترى لعبة  95مع عادل   -3

 بقي معه؟ 

 6٥,9 د ٤9,٤ ج 29,1 ب 2٥,3 أ

 

 34.45   +    12.34ناتج جمع :  -4

 ٤6.12 ج ٤6.9٧ ب ٤6.٧9 أ

 

 1.46+  6.32ناتج جمع العددين   -5

 6.٧٨ د 3.٧12 ج ٧.٧٧ ب ٧.٧٨ أ

 

ا إذا استعملت منها  6.4عند فاطمة  -6  م لخياطة ثوب لبنها . فكم يبقى من القماش؟  2.8م قماشا

 36 د 3.6 ج 92 ب 9.2 أ

 

 ٧.8+  ٠.54أوجد ناتج  -٧

 ٨.3٤ د ٨3.٤ ج 1.2٨ ب 12.٨ أ

 

 

 

 



 خصائص الجمع 

 3٨(+6٨+٥2( =)3٨+6٨+)٥2 ما هي خاصية الجمع المستعملة في المسا لة الآتية ؟ -1

الخاصية  أ
 التجميعية 

الخاصية  ج الإبدالية الخاصية ب
 التوزيعية 

خاصية العنصر   د
 المحايد 

 

=   ٥+  0,2  العدد الذي يمكن وضعه في الفراغ لتصبح الجملة العددية التالية صحيحة هو: -2

 + )...(0,2 

 ٥,2 د ٥ ج ٤,٨ ب  صفر أ

 

العدد الذي يمكن وضعه في الفراغ لتصبح الجملة العددية التالية صحيحة   -3

 (+ )...( ٤+9,9( = )٤+9,9+) 13,٨  هو:

 2٧,٧ د 13,٨ ج 9,9 ب  ٤ أ

 

  ٥(+3٧+11)  العدد الذي يمكن وضعه في الفراغ لتصبح الجملة العددية التالية صحيحة هو: -٤

 =11(+3٧ ))...(+ 

 ٥3 د 3٧ ج 11 ب  ٥ أ

 

ريالات   3,٧6ثمن لفرشاة الرسم و   ريالا   1,2٤ثمنا لقلم رصاص و  ريالا   2,٥0أنفق معاذ  -٥

  ريالات ثمنا لعلبة الألوان. مجموع ما أنفقه معاذ بالريالات يساوي: ٥,٥ثمن للوحة الرسم و 

 12,20٥ د 12,٥٥ ج 13 ب  13,200 أ

 

 (  2+  3+)٥= 2(+3+٥خاصية الجمع المستعملة في الجملة ) -6

 العنصر المحايد اصية خ  ج الخاصية التجميعية  ب الخاصية الابدالية أ

 

 1.٤6+ 6.32ناتج جمع الكسرين العشريين   -٧

 ٨.٨٧ ج ٧.٧٨ ب  6.٧٨ أ

 

 

 

 

 

 



 جمع والطرح ذهنياً ال

  هي:   26+  1٨الموازنة المناسبة لإيجاد ناتج :  -1

 26إلى  ٨وجمع    1٨من   ٨طرح  ب 26من  6و طرح   1٨من   ٨طرح  أ

 26من  6وطرح    1٨إلى  ٨جمع  د  26من  ٨وطرح    1٨من   ٨طرح  ج

 

  هي: 1,٧ -  39,٤الموازنة المناسبة لإيجاد ناتج:  -2

 1,٧من  0,٧وطرح  39,٤من   0,٤طرح  ب  1,٧إلى  0,٤وجمع  39,٤من   0,٤طرح  أ

 1,٧من  0,٧و طرح  39,٤إلى  0,6جمع  د  1,٧إلى  ٠,3وجمع  39,4إلى  ٠,3جمع  ج

 

  هي: 2٧-٤9لإيجاد ناتج: الموازنة المناسبة   -3

 2٧من  ٧وأطرح  ٤9من  9أطرح  ب  2٧إلى  9وأجمع  ٤9من  9أطرح  أ

  2٧من  ٧و أطرح  ٤9من  ٧أطرح  د 2من  ٧وأطرح   49إلى  ٧أجمع  ج

 

 هي:  39-٤٧الموازنة المناسبة لإيجاد ناتج  -٤

 9وأطرح  ٧أطرح  ب 9وأجمع  9أطرح  أ

  ٧وأطرح  ٧أطرح د 9وأطرح   ٧أطرح  ج

 

 6٤من  2، وطرح 9٨إلى  2جمع  هي 6٤+  9٨الموازنة المناسبة لإيجاد ناتج  -٥

 خطأ  ب صواب أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 ثلالفصل الثا

 الضرب
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 تهيئةال

 علب منها؟  9ريالات فكم ثمن  ٧إذا كان ثمن علبة الألوان  -1

 6٤ د 63 ج ٥6 ب ٤2 أ

 

" ثمان مجموعات في كل منها   اختر الجملة الرياضية التي تعبر عن الموقف التالي: -2

 " أشخاص 6

 6٤=٨×٨ د ٤٨=6×٨ ج 2=6-٨ ب 1٤=6+٨ أ

 

ريالا في   263في الشهر الأول، ثم ازداد ربحه  ريالا   112٥حصل محمد على ربح قدره  -3

كم يبلغ ربح محمد في الشهر   ريالا في الشهر الثالث. ٤3٨الشهر الثاني، ثم ازداد ربحه 

 الثالث؟

 1٨26 د 1٥63 ج 13٨٨ ب ٧01 أ

 

 طابق بين كل عبارة من العمود ) أ ( مع ناتجها من العمود ) ب (:  -٤

٨×٧ 36 

9×6 ٧2 

٥ ٨×٥6 

٤×9 ٥٤ 

 ٤0 

 

 اختر )صواب( أو )خطأ( للعبارة الآتية:  -٥

 6=2+٤كتب ثمن كل منها ريالان هي:  ٤الجملة الرياضية التي تعبر عن الموقف التالي:" 

 خطأ  ب صواب أ

 

 1٨٥زداد عدد العلب التي ينتجها علبة بسكويت في الشهر الأول، وا 13٧6أنتج مصنع بسكويت  -6

في الشهر الثالث، كم عدد  علبة  210علبة في الشهر الثاني، ومن المتوقع أن يزداد عدد العلب 

 علب البسكويت التي سينتجها المصنع في الشهر الثالث؟ 

 1٧9٨ د 1٧٧1 ج 1٥٨6 ب 1٥61 أ

 

 

 

 



 أنماط الضرب

فإن العدد الذي يمكن وضعه في الفراغ لتصبح الجملة العددية التالية  ٤0=٥×٨إذا كان  -1

  هو: ٤000×)...(=٥0صحيحة: 

 ٨000 د ٨00 ج ٨0 ب ٨ أ

 

كيسا من الطحين فكم وزن   ٥0كجم، وفي متجر فارس   60إذا كان وزن كيس الطحين  -2

  الطحين في المتجر؟

 30000د(  د 3000 ج 300 ب 110 أ

 

 2000000=   10000×  200ناتج:  -3

 خطأ  ب صواب أ

 

 300 × 2أوجد ناتج الضرب  -٤

 ٥00 ج 300 ب 600 أ

 

 = ٧00×   ٧0:  يما يلأوجد ناتج  -٥

 ٤9000 د ٤900 ج ٤90 ب ٤9 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاصية التوزيع

    ( على الصورة التالية:٤×٥(+)٧0×٥يمكن كتابة المقدار: ) -1

 ( ٤×٧0(+)٥×٥) د  (٤+٥×)٧0 ج  ( ٤+٧0×)٥ ب  (٥+٧0×)٤ أ

 

العدد الذي يمكن وضعه في الفراغ لتصبح الجملة العددية التالية صحيحة   -2

 ٤(×٥+60(=)٤(+))...(×٥×٤)  هو:

 2٤0 د 6٥ ج 60 ب 20 أ

 

الجدول المجاور يبين عدد حصص الرياضيات للصفين الرابع والخامس في الأسبوع، أي  -3

 أسابيع؟  6يمكن استخدامها لإيجاد عدد حصص الرياضيات للصفين معا في العبارات التالية 

 
 ٤+٥+6 د ( ٥+٤×)6 ج ٤×٥×6 ب ( ٥-٤×)6 أ

 

 خاصية التوزيع  باستخدام( =  ٥+   3× ) ٤تكتب  -٤

 ٥×٤×3×٤   ج 9×  ٤ ب ٥×٤+  3×٤ أ

 

  (؟ 1+20)  2ناتج  -٥

 ٤٤ ج ٤2 ب ٤0 أ

 

 

 

 



 تقدير نواتج الضرب

   هو:  21×٤٧9تقدير ناتج الضرب باستعمال التقريب للعملية   -1

 100000 د 10000 ج 1000 ب 100 أ

 

 أصغر من ناتج:   2٧9×٤٧ناتج  -2

 300×٥0 د 200×٤٥ ج 200×٤0 ب 2٥0×٤0 أ

 

 أشهر تساوي تقريبا:  ٨ريالا في الشهر فإن أجرته في  ٤٧٥ذا كانت أجرة محل إ -3

 10000 د ٨000 ج ٥000 ب ٤000 أ

 

 

 

 

 

 

 



 الضرب في عدد من رقم واحد

    = 1٨2×٥ناتج ضرب  -1

 9010 د ٤010 ج 910 ب 900 أ

 

 مع علياء؟  ، ومع علياء ثلاثة أمثال ما مع فاطمة. كم قلما  قلما   36مع فاطمة  -2

 10٨ د ٧2 ج 39 ب 12 أ

 

كتابا كم   20ا رفف ا خرى على كل منها  ٤كتابا، و   23ا رفف على كل منها  ٥وجد في المكتبة  -3

 عدد الكتب في المكتبة؟ 

 19٥ د 1٤٧ ج 11٥ ب ٨0 أ

 

 

 

 

 

 



 خطة حل المسألة: رسم صورة 

م بين العلم والآخر،  ٤تم وضع أعلام إضاءة على الجوانب الأربعة لسور مبنى مع ترك مسافة   -1

م  12م وعرضه 20كما وضع علم عند كل زاوية من زوايا السور، فإذا كان طول سور المبنى 

 فإن عدد الأعلام التي تم وضعها على جوانب السور الأربعة يساوي : 

 1٨ د 16 ج 1٤ ب 12 أ

 

سم ، يريد تقسيمه إلى قطع صغيرة طول   60سم، وعرضه   90عامل لوح زجاجي طوله لدى  -2

 سم، كم عدد القطع الصغيرة التي يمكن عملها من اللوح ؟  1٥سم وعرضها  20كل منها 

 2٤ د 21 ج 1٨ ب 1٥ أ

 

سم، وعلق على الجدار فوق المكتب   10سم، وضعت عليه حقيبة ارتفاعها  ٨0مكتب ارتفاعه  -3

سم، إذا كانت المسافة بين ا على الملفات  2٥رف وضع عليه مجموعة من الملفات ارتفاعها 

 سم فإن المسافة بين الحقيبة والرف تساوي:  110وسطح المكتب 

 11٥ د 90 ج ٧٥ ب 3٥ أ

 

 

 

 

 

 



 عدد من رقمين الضرب في  

يبين الجدول الآتي عدد الوجبات التي يقدمها ا حد المطاعم يوميا. ما عدد وجبات العشاء التي  -1

 يقدمها المطعم خلال ا سبوعين؟ 

 
 9100 د ٥9٥0 ج 31٥0 ب 212٥ أ

 

 يوما؟  23كم كيلو جراما يحتاج في   كيلو جرام من الدقيق يوميا   106يستهلك مخبز  -2

 266٨ د 2٤3٨ ج 2٤3٨ ب  ٥30 أ

 

 =  ٥٥×11ناتج ضرب  -3

 302٥ د 60٥ ج 121 ب 66 أ

 

  هو  ٥٤× 13ناتج ضرب العددين  -٤

 602 ج ٧20 ب  ٧02 أ

 

 1٥٨٤٤= 3٤×٤66ناتج العملية   -٥

 خطأ  ب صواب أ

 

 

 

 

 



 خصائص الضرب

  هي:  200×٥×6=  ٥×200×6المستعملة في الجملة: خاصية الضرب  -1

 الخاصية التجميعية  ب الإبدالية الخاصية أ

  خاصية العنصر المحايد د  خاصية التوزيع  ج

 

 ×...( 3×)1٨=  2(×3×1٨)  في الفراغ لتكون الجملة التالية صحيحة هو: العدد الذي يكتب -2

 1٨ د 6 ج 3 ب 2 أ

 

مجموعات كل مجموعة تتألف   ٨علب العصير، في كل منها صندوقا من  ٥0اشترى تاجر  -3

علب عصير، كم علبة عصير اشترى التاجر؟ )استعمل خصائص الضرب لإيجاد عدد   6 من

  علب العصير التي اشتراها التاجر(

 2٨00 د 2٤00 ج ٤00 ب 300 أ

 

 جملة الضرب التي تحقق الخاصية التجميعية هي:  -٤

 ٥0×2=2×٥0 ب ٥0= 1×٥0 أ

 ٥0(×2×3( = ) ٥0×2×)3 د ( ٥×3(+)2×3( = ) ٥0+2×)3 ج

 

  اختر من العمود ب ما يناسبه من العمود أ -٥

 ٥0=1× ٥0  خاصية الإبدال

 2(+ 3+ ٥0( = )٥0+ 2+)3 خاصية التجميع 

 ( ٥0×3(+) 2× 3( = )٥0+ 2×)3  خاصية العنصر المحايد الضربي 

 0=0× ٥0 خاصية توزيع الضرب على الجمع 

 ٥0 ×2  =2 ×٥0  
 3(×2 ×٥0( = )3 ×2 ×)٥0 

 

  هي خاصية الإبدال ٧( ×  ٥×  3( = )   ٧×  ٥×)   3 الخاصية المستخدمة  -6

 خطأ  ب صواب أ

 

 

 



 استقصاء حل المسألة

ريالا للذهاب إلى مدينة الألعاب، وقد جمع كل   1٨0اتفق مجموعة من الأصدقاء على جمع  -1

 بقي لهم؟   . كم ريالا  ريالا   12أصدقاء  ٤، وجمع كل واحد من  ريالا   30واحد من ثلاثة أصدقاء 

 13٨ د 90 ج ٤٨ ب ٤2 أ

 

 ساعات؟ 6صفحات في ربع ساعة كم سيكتب في  3يكتب خالد  -2

 ٧2 د ٤٨ ج 2٤ ب 12 أ

 

ريال   9٥00وجهاز حاسب بمبلغ  هل الجملة الآتية صواب أم خطأ؟ إذا اشترى سلمان تلفازا   -3

 ريال.   ٥00فإن سعر جهاز الحاسب يساوي  ،

 خطأ  ب صواب أ

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 لرابع الفصل ا

 القسمة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 التهيئة

  يقبل القسمة بدون باق على الأعداد: ٧6٠العدد  -1

  1٠، 6، 2 د 6، 5، 3 ج 1٠، 5، 2 ب  6، 5، 2 أ

 

 اقرن بين كل عملية في العمود )أ( مع ناتجها من العمود )ب(  -2

28÷4        ٧ 

54÷6        8 

64÷8        9       

42÷٧        5    

6 6 
 

 هي:  24،  6،  4لضرب، والقسمة المترابطة للأعداد إذا كانت حقائق ا -3

 فإن الحقيقة المفقودة هي:  4=6÷24 ،  24=4× 6 ،  24=6×4

 28=4+24 د 18=6-24 ج 6=4÷24 ب 3=8÷24 أ

 

 اختر )صواب( أو )خطأ( للعبارة الأتية:  -4

 الثلاثة بالتساوي ئهريال بإمكانه توزيعها على أبنا  94مع خالد مبلغ 

 خطأ  صواب    

 

 

 

 

 

 

 

 



 أنماط القسمة

 يساوي:  3٠٠÷  24٠٠٠٠ لية القسمةمناتج ع  -1

 ٨000 د ٨00 ج ٨0 ب ٨ أ

 

فكم عدد الطلاب المشاركين   ريال.ا 3٠ريال، ودفع كل طالب  24٠٠ذا كانت تكلفة رحلة مدرسية إ -2

 في الرحلة؟ 

 ٨0 د 60 ج ٤0 ب 30 أ

 

 2÷ 4٠٠ناتج قسمة العدد  -3

 20 ج 2 ب 200 أ

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 دير نواتج القسمة تق 

 

 8÷   635للعملية: قدر ناتج القسمة باستعمال الأعداد المتناغمة مع المقسوم  -1

 ٨00 د ٤00 ج ٨0 ب 4٠ أ

 

   هو: 83÷  32٠٠تقدير ناتج القسمة باستعمال الأعداد المتناغمة مع القاسم للعملية:  -2

 ٨00 د ٤00 ج ٨0 ب 4٠ أ

 

صورة. كم   24يتسع كل واحد منها إلى  ألبوماتصورة تريد توزيعها على  238مع فاطمة  -3

 تحتاج تقريبا؟  ألبوم

 1٤ د 12 ج 10 ب 8 أ

 

أيام فكم صفحة   5صفحة، إذا أراد قراءتها خلال  18قصص كل منها مكون من  3ند ماجد ع -4

ا   ؟ سيقرأ في اليوم الواحد تقريبا

 22 د 1٥ ج 11 ب 5 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 القسمة على عدد من رقم واحد

 

 هو:  3 ÷  195ناتج عملية القسمة  -1

 66 د 6٥ ج 6٤ ب 63 أ

 

  هو: 4 ÷  293ناتج عملية القسمة  -2

2والباقي  ٧1 أ  ٧4 والباقي 3 د 1والباقي  ٧3 ج 1والباقي  ٧1 ب 

 

 نصيب كل واحد منهم ؟  الخمسة، فكم ريالا  ئه ريال على أبنا 52٠يوزع مبلغ   يريد أب أن -3

 10٨ د 10٤ ج 1٥ ب 14 أ

 

في الساعة  أجرته فإن ساعات. 8ريالا خلال أسبوع، وكان يعمل يومياا  84٠إذا كان راتب موظف  -4

  تساوي: 

 1٨ د 1٥ ج 12 ب 9 أ

 

 = ....................  2÷  126 ناتج :  -5

 12 ج 36 ب 63 أ
 

 هي  5÷   2٠6الصحيحة للقسمة التالية  الإجابة -6

 ٤2 ج 1والباقي  ٤1 ب 4٠ أ
 

 ريال على أبنائه الثلاثة بالتساوي. فإن نصيب كل منهم هو :  ٧5وزع خالد  -٧

 20 ج 2٥ ب 15 أ
 

 8÷96ناتج قسمة العدد  -8

 12 ج 1٥ ب 16 أ
 

 

 

 

 

 

 



 القسمة على عدد من رقمين

 

  هو: 29 ÷  ٧25ناتج عملية القسمة  -1

 2٧ د 26 ج 25 ب 24 أ

 

ساعة فإذا كان يعمل العدد نفسه من   312 كان عدد الساعات التي يعملها خالد خلال السنة إذا -2

ا   ، فكم ساعة كان يعمل في الشهر؟ الساعات شهريا

 3٠ د 26 ج 13 ب 1٠ أ

 

يوما فما عدد   11ساعة خلال   121إذا كانت عدد الساعات المستخدمة لعمل تصميم ما هي  -3

  الساعات خلال اليوم الواحد ؟ 

ساعة 11 أ  ساعة 13 ج ساعة 12 ب 
 

ا كيس 15خرزة ملونة إذا أراد وضع هذا الخرز في   525لدى وليد وعاء زجاجي به  -4   بالتساوي ، ا

 فكم خرزة يضع في كل كيس؟ 

 44 د 4٠ ج 35 ب 45 أ

 

 

 

 

 

 

 

 



 خطة حل المسألة: تمثيل المعطيات

 

 ريال يمكن تكوينها من الأوراق النقدية التية؟  1٠٠كم مجموعة من الأوراق النقدية قيمتها  -1

 

 6 د ٥ ج ٤ ب 3 أ

 

العشرة، فكم   زملائهقلما وأراد توزيعها على  12كراتين من الأقلام في كل منها  5اشترى سعد  -2

 قلما نصيب كل واحد منهم؟ 

 30 د 12 ج 6 ب ٥ أ

 

ا  -3 بثلاثة خطوط مختلفة الألوان هي: الأحمر، والأصفر،    تريد معلمة الرسم أن تزين كوبا

 والأخضر، بكم طريقة يمكنها أن ترتب الخطوط الثلاثة ؟ 

 12 د 9 ج 6 ب 3 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 تفسير باقي القسمة 

 

  4٧ أشخاص كم طاولة تلزم لجلوس  6في المطعم مجموعة من الطاولت تتسع كل طاولة إلى  -1

  شخصا؟

 ٨ د ٧ ج 6 ب ٥ أ

 

ا   245نادي رياضي فيه  -2 مشترك، فإن عدد المدربين   15إذا تم تخصيص مدرب لكل  مشتركا

  الذين يحتاجهم النادي يساوي:

 1٨ د 1٧ ج 16 ب 1٥ أ

 

علبة   12علبة عصير في صناديق، إذا كانت سعة الصندوق الواحد  166يريد ناصر أن يضع  -3

  فأي الجمل التالية صحيحة ؟

  علبة   12صندوق في كل منها  14استخدم ناصر  أ

    علب 1٠علبة وصندوق به   12صندوق في كل منها  13استخدم ناصر  ب

 علبة  12صندوق به علب، و  1٠صندوق في كل منها  13استخدم ناصر  ج

 علبة  12صندوق في كل منها  13استخدم ناصر  د

 

ا طالب  83توزيع   إذا أراد معلم: المسألة التالية لحل استعمل النموذج في الرسم أدناه -4 في   ا

    عدد السيارات التي يحتاجها المعلم يساوي : طلاب، فإن 8لـ  تتسع كل سيارة سيارات

 

 11 د 10 ج 9 ب ٨ أ

 لا تنسوني من الدعاء 

 أخوكم: عادل المعيلي 

 لأي ملاحظات أو في حالة وجود خطأ غير مقصود التواصل عبر : 

 

@adelmuaily 

 

https://twitter.com/adelmuaily
https://twitter.com/adelmuaily



